

中央下达我省抗旱资金7630万元

省审计厅发出紧急通知要求对专项资金跟踪审计

□晚报见习记者 裴蕾

本报讯 昨日,记者从省审计厅获悉,省审计厅向全省审计机关发出紧急通知,要求加强对特大抗旱专项资金进行跟踪审计。通知指出,当前,我省冬麦主产区旱情仍在持续,夏粮生产面临严峻挑战。为缓解旱情,中央已下达特大抗旱专项资金7630万元、省配套3500万元,共计11130万元,已拨付各省辖市。

通知要求,各省辖市审计局从现在起,要抓紧对特大抗旱专项资金的跟踪审计,一直到抗旱工作结束。围绕中央和省委、省政府抗旱工作政策、规定的贯彻落实,关注特大抗旱专项资金的拨付、使用情况,保证各级安排的特大抗旱专项资金及时按规定全部下拨,落实到位,防止滞留、截留、挤占、挪用特大抗旱资金等问题发生,保障抗旱工作的顺利进行,打好抗旱保麦这场攻坚战。

省审计厅还要求各省辖市审计局对特大抗旱专项资金的跟踪审计情况,定期上报省审计厅。

另据记者了解,省财政厅也下发了《关于开展抗旱资金管理使用情况督导工作的通知》,并派出18个督导组,对各省辖市和扩全县贯彻落实党中央、国务院和省政府关于抗旱的重要指示精神和要求情况,省财政下达抗旱资金拨付和管理使用情况进行督察。

荥阳:雨后浇麦保苗不放松

昨日是雨后的第一天,荥阳浇麦抗旱仍没有放松,农业专家深入田间地头向农民传授如何浇好麦。

昨日,在广武镇师姑村侯爱华家的田地里,荥阳市农技站站长李爱枝用铁锹挖了一土,可见雨仅湿了4厘米左右。李爱枝告诉侯爱华说,此次降雨对旱地小麦起到了关键性的“保苗”作用,对水浇地小麦丰产作用不大,应当继续浇水,并在浇后三四天内对麦田及时进行中耕,破除板结,灭草保墒,对于冻害严重、有脱肥趋势的麦田,可每亩追施速效肥7.5至10公斤。

晚报记者 姚辉常 通讯员 李伟娜

新郑:消防大队送水到农家

“灾情牵动子弟兵,滴滴清泉献人民。”新郑消防大队积极响应号召,在加强执勤战备的同时,组织官兵奔赴抗旱救灾一线,力所能及地为灾区群众办好事、办实事。据了解,抗旱救灾期间,新郑消防大队共为172户吃水困难的群众运送生活用水52吨,浇麦100余亩。其中,为辛店镇柿树行村送水中,可谓一波三折。该村位于具茨山半腰,海拔高度540余米,山路崎岖,急转弯一个接着一个,坡高路窄,有的地方坡度超过45度。但为了让该村村民早点吃上水,大队长李庆虎带领抗旱救灾小分队克服重重困难,艰难行车1个多小时,终于把村民期盼的救命水送进蓄水池中。

晚报记者 刘涛 通讯员 王军强

新密:3000干部职工上山送水

“有水啦,没想到俺能吃上城里水!”昨天上午,家住深山区的新密市尖山村的慎田老人,看着水窖的清水露出了笑容。这是新密市交通局机关30名干部的一片爱心。目前,该市已有3000多名干部职工上山入户,为缺水的农民送水。

连续的干旱,不仅使新密市的麦苗遭受重灾,而且还造成7个乡镇、4万余人出现饮水困难。“必须千方百计确保人畜饮水!”2月5日夜,该市再次召开抗旱紧急会议,市委向全市领导干部及市直局发出了支持山区群众用水的号召。新密市委、市政府还成立了16个督导组,奔赴各村督察供水情况。据统计,近几天来,全市已送水4000多车,一天最高送水量达221车,现已基本缓解缺水地区的人畜吃水难题。

晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光

新密市地税局:带来两车水还送买水钱

蓄水池干了,为了过年,几家合伙雇来车子,跑到5公里之外的荥阳拉来金贵的饮用水……2月6日上午,新密市旱情严重的米村镇温庄村来了几名地税干部,随同他们来的,除了两大车8吨水,还有3000元买水的现金。听着哗啦啦流向水窖的水声,村民的兴奋之情溢于言表:“这下好了,3000元又可以村里拉50车水,村民半年内不再为吃水发愁了。”

晚报记者 熊堰秋 通讯员 王勤

常庄水库10个月来首次放水

因为干旱,常庄水库10个月来,前日首次开闸放水。8日上午,中原区须水镇赵坡村旁的贾鲁河水位开始上涨,常庄水库下放的1万方救命水来到。等待着救命水的村民,立即投入抗旱保苗中来,虽然下着小雨,但他们还是小心把“救命水”引入麦田。昨日上午,严重缺水的300亩耕地全部浇了一遍,旱情终于解除。据常庄水库管理人员介绍,该水库从去年3月开始,一直没有开闸放水,但看到干渠边村民的麦田受旱,他们还是决定及时开闸。

晚报首席记者 徐富盈 通讯员 王洪

抗旱魔·旱情关注

小雨过后,我省部分地区旱情依然严重

小浪底再次加大流量为麦苗解渴



小浪底水库流量加大,黄河浮桥上水位上涨明显。 晚报记者 王梓 图

2月7日16时至8日23时,全省普降小雨,目前我省信阳市西部、驻马店市西南部及济源市等区域的旱情已得到有效缓解,而包括郑州在内的多个区域旱情略有缓解。随着雨情的结束,昨日,省防汛抗旱指挥部对我省的降水影响进行分析。据悉,根据这次降水情况,结合小麦生长期需水量情况分析,此次降水过程对全省现阶段旱情只起到一定的缓解作用,部分地区旱情依然严重。

另据记者了解,为支援我省抗旱工作,黄河防总作出决定:自2月8日20时起,再次加大小浪底水库下泄流量至每秒900立方米,为我省引黄灌溉创造更加有利的条件。

晚报见习记者 裴蕾

我省部分地区旱情依然严重

据省防汛抗旱指挥部有关负责人介绍,由于旱情严重,我省小麦正处于返青期,日需水量平均约1毫米。根据这次降水情况,结合小麦生长期需水量情况分析,这次降水过程对全省现阶段旱情只起到一定的缓解作用。其中,信阳市西部、驻马店市西南部及济源市等区域旱情得到有效缓解。濮阳、安阳、鹤壁、三门峡、郑州、焦作、商丘及南阳东北部、平顶山西部、驻马店大部、信阳东部等区域略有缓解,随着气温回升,旱情仍将持续。而洛阳、南阳、许昌、周口、平顶山、漯河、开封降水量小于5毫米,目前这部分地区旱情依然严重,属于旱情严重区。

没有灌溉的麦田仍须争分夺秒

根据降水情况,结合土壤墒情,省防汛抗旱指挥部对当前抗旱和麦田管理工作提出建议。

对于旱情得到有效缓解的地区,省防汛抗旱指挥部建议应当密切关注天气、土壤墒情变化,一旦旱情再次发生,立即采取措施,抗旱浇麦。对于旱情略有缓解的地区,采取有效措施,力争在最短的时间内再浇一遍。

对于旱情依然严重的地区,对有灌溉条件而没有灌溉的麦田要争分夺秒,采取一切措施,重点进行灌溉;对没有灌溉设施的地区,要因因地制宜,采取一切措施开展抗旱浇麦工作。

小浪底水库下泄流量再次加大

另外,省防汛抗旱指挥部还建议全省各引黄灌区要抓住小浪底水库下泄流量加大至每秒900立方米的时机,积极采取各种措施,加大引水流量,全力做好引黄灌溉工作。

为继续解决好临时性人畜饮水困难问题,省防汛抗旱指挥部要求,进一步完善供水方案,必要时协调部队、社会各界送水,保证群众饮水安全。

截至2月8日16时统计,全省投入抗旱资金9.53亿元,日投入抗旱人数259万人,动用机电井65万眼,投入机动抗旱设备52万台套,机动运水车2.3万辆次,日抗旱浇麦面积315.1万亩,已累计浇麦面积7735.1万亩次。

抗旱魔·一线特写

全力抗旱,新郑取消元宵节大型活动

昨日是元宵节,按照计划,新郑市将举行耍龙灯、舞狮等大型民间文艺演出活动,但由于遭遇50多年来罕见的大旱,新郑市委、市政府决定取消这次元宵节期间的大型活动。“新郑市政府的做法着实让人感动,我替新郑的老百姓们表示感谢!”网友“河南心”将新郑市取消两项活动的事发到网上后,立刻引起了很大反响。

元宵节活动因抗旱取消

1月27日,新郑市政府网站“政务要闻”栏目发布消息称,今年元宵节期间,新郑市将在

文化馆与图书馆举办元宵节灯谜晚会,并在市区举办耍龙灯、舞狮等大型民间文艺演出活动。按照计划,新郑市今年元宵节除了大型文艺演出外,还有焰火晚会活动,经相关部门精心策划,规模均不亚于往年的元宵节活动。

然而,2月8日,新郑市政府网站“公示公告”栏却出现了这样一条消息:“为誓夺抗旱浇麦全面胜利,市委、市政府决定,原定于元宵节期间举行的艺术展演活动和焰火晚会均不再举行。敬请广大市民谅解!”

昨日,记者在新郑当地发现,新郑市确实取消了耍龙灯、舞狮等大型民间文艺演出活动和焰火晚会。

网友支持取消活动

新郑的公告发出后不久,网友“河南心”就将新郑市网站截屏,并发到大河论坛的“焦点网谈”上。“我们为新郑市政府领导‘执政为民’的

决策叫好,网民爱死你!”网友“河南心”的言论在网上一经发表,立刻引起了很多网友的讨论。

“政府在行动,百姓看到了丰收的希望!新郑市政府的做法着实让人感动,我也替新郑的老百姓们表示感谢!”网友 acetudi 说。

抗击旱魔不失时机

据了解,面对严重旱情,新郑市委、市政府高度重视,市主要领导连日来奔赴一线,现场办公解决问题。截至2月5日,为确保抗旱浇麦工作顺利进行,新郑市累计投入抗旱资金650万元。近几天,新郑市专门拨付资金用于人工降雨。2月7日和8日下午,新郑市实施了两次人工增雨,使新郑市大部分地区普降小雨。此次降水过程对当前旱情稍有缓解,但由于降水范围不大,降水量较小,总的旱情并未彻底解除,抗击旱魔仍在继续。

晚报首席记者 徐富盈

本市学生就读上海初、高中咨询
61382318 13939009957